
　

こどもの笑顔まんなかモニター　第２回アンケート結果

　　調査実施の概要

　　　　　　　　　　　・こども計画の策定にあたり、こどもの大切にすることを尋ね、
　　　　　　　　　　　　スローガン作成の参考にする。

　　　５．調査方法　　　インターネットを通じて、モニターがアンケート専用フォームから回答

　　　６．対象者数・回答者数・回答率

　　　７．回答者の内訳

　　　１．テ ー マ　　　子どもの権利とこども計画

　　　２．目　　的　　・子どもの権利の周知度を尋ね、事業の周知方法の参考にする。

　　　３．実施期間　　　令和７年６月１８日（水）から７月１日（火）まで　

　　　４．調査対象　　　こどもの笑顔まんなかモニター

回答者の内訳は、中学生が最も多く

５２％、次いで高校生が３０％、小

学生が１８％だった。

小学生

18%

中学生

52%

高校生

30%

1



子どもの権利について

聞いたことがない

0%
どんな内容かよ

く知っている

15%

名前だけ聞いた

ことがある

18%どんな内容か少

し知っている

67%

『子どもの権利』について知っていますか？

0%

8%

13%

16%

16%

19%

28%

必要だと思うことはない

親やきょうだいと一緒に話す

学校以外のところ（イベントなど）で学ぶ

ＳＮＳや動画で知る

パンフレットやちらしをもらう

こどもに関わる大人が学ぶ時間をつくる

学校で学ぶ

あなたと同じくらいの年齢の人に「子どもの権利」について知ってもらうには、

どんな方法がよいと思いますか？

・８割以上が知っていると回答。

・小中高生それぞれで「どんな内容か少し

知っている」が最も多かった。

・小中高それぞれで「学校で学ぶ」が最も多かった。

・高校生では「ＳＮＳや動画で知る」が２番目に多

かった。

・小中学生は「こどもに関わる大人が学ぶ」が２番目

に多かった。
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周りの大人が、あなたやあなたの考えを大切にしてくれて、「よくわかってもらえた」と思うのはどんなときですか？
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反対に、周りの大人から、あなたやあなたの考えが大切にされていないと感じたり、「こんなことを言われるとやる気を

なくしてしまう」と思うのはどんなときですか？
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いない、いらない

26%

いる

37%

いない、でも、ほ

しい

37%

あなたには、家族や学校・塾の先生以外に、相談

できる大人や、自分を大切にしてくれる大人はい

ますか。

小学生高校生は「いない、でも、ほしい」と「いない、いらない」が同数、中学生は

「いない、でも、ほしい」が最も多かった。
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未回答

4% １．どんな内容かよく知っている

7%

４．聞いたことがない

18%

２．どんな内容か少

し知っている

30%

３．名前は聞い

たことがある

41%

『こども基本法』を知っていますか

こども計画について

中高生は「名前は聞いたことがある」が最も多く、

小学生は「聞いたことがない」が最も多かった。

・こどもモニター向けのイベントでも実施した「学習会」、普段目にすることが多い

「テレビ」の回答が最も多かった。

・中高生は「テレビ」が最も多く、小学生は「学校からのお知らせ（お手紙など）」が

最も多かった。

24%

24%

14%

9.5%

9.5%

9.5%

9.5%

テレビ

学習会・勉強会

インターネット

学校の先生の話

学校からのお知らせ（お手紙など）

ポスター・ちらし

その他

【１～３を選択した方のみ回答】知ったきっかけは何ですか？

その他：・e-gave

・学校からのお手紙で、親に勧められて、

こどもの笑顔まんなかモニターに応募

して、参加した。
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0%

1%

3%

3%

5%

8%

9%

9%

13%

15%

17%

17%

着るもの

その他

くすりや病院

水や「きれい」を保つもの

学校以外の勉強できる場所

育ててくれる人

思いを聞いてもらえること

自分のできることを増やす

自分を理解してくれる大人

家や安全な場所

食べ物や栄養

遊ぶことや休むこと

むつ市で、こどもが元気に育つ（あなたがあなたらしく育つ）ための『こど

も計画』をつくるとしたら、一番大切なものは何だと思いますか？

高校生では「遊ぶことや休むこと」が最も多く、中学生では

「遊ぶことや休むこと」「食べ物や栄養」「思いを聞いてもらえ

ること」が同数で最も多く、小学生では「食べ物や栄養」「家や

安全な場所」が最も多かった。

その他：友達
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「こどもだからできる！」（おとなになったらできない？やりづらいかな？）と思うことは何ですか？
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むつ市がこれからどんなまちになったらいいと思いますか？
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4%

7%

15%

26%

48%

『こどもの笑顔がいつもたえないまち むつ』

その他

『まちじゅうに、こどもの笑顔があふれるまち むつ』

『みんなで目指す、こどもの笑顔まんなかのまち むつ』

『こどもの笑顔と夢がひろがるまち むつ』

もし、こども計画に『スローガン』（どんなまちをを目指すかの目

標）をつくるとすれば次のどれがいいですか？

※その他回答

・子どもと地域のひとの笑顔があふれる町むつ

・子どもの笑顔と夢を創るまち むつ

・中高生では「こどもの笑顔と夢がひろがるまち むつ」が最も

多かった。

・小学生は「こどもの笑顔と夢がひろがるまち むつ」と「みんな

で目指す、こどもの笑顔があふれるまち むつ」と「まちじゅう

に、こどもの笑顔があふれるまち むつ」が同票だった。
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